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POROČILO

Konferenca MIRK'03 je potekala od 15. do 17. maja 2003 na OŠ Cirila Kosmača v Piranu.

Nosilec organizacije: MIRK - Zavod za projektno in raziskovalno delo na omrežju Internet 

Soorganizatorji: Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport, Zavod Republike Slovenije za šolstvo - program Računalniško opismenjevanje (Ro), Center Republike Slovenije za poklicno izobraževanje – Služba za programe EU, Urad Vlade RS za invalide in bolnike, ter ARNES – Akademska raziskovalna mreža Slovenije in OŠ Cirila Kosmača.

Število udeležencev: 185 iz Slovenije, Avstrije, Španije, Irske, Češke, Slovaške, Litve, Hrvaške, Nizozemske in Finske.

Vodilna tema konference: uporaba informacijske in komunikacijske tehnologije pri poučevanju in učenju, izobraževanju in usposabljanju.

64 referatov je zbranih v zborniku konference po naslednjih področjih / temah : 

· Novi didaktični pristopi vključevanja projektnega dela prek Interneta v povezavi z učnim načrtom

· Multimedija pri pouku

· Izobraževanje na daljavo

· Uporaba tehnologije pri delu z učenci in mladostniki s posebnimi potrebami (gluhi, naglušni; slepi, slabovidni; gibalno ovirani; dolgotrajno bolni; z motnjami v duševnem razvoju, z govorno jezikovnimi motnjami; z motnjami vedenja in osebnosti; s primanjkljajem na posameznih področjih učenja.) 

· Razno

V vse navedene teme se vključujejo projekti, ki potekajo v okviru programov EU in drugih domačih in mednarodnih pobud na področju informacijske in komunikacijske tehnologije. 

V času konference se je zvrstilo 29 predavanj, 30 delavnic, bilo predstavljenih 12 posterjev,  organizirane 3 okrogle mize, potekalo je srečanje partnerjev dveh evropskih projektov, izvedene tri videokonferenčne povezave, ter razglasitev zmagovalcev natečaja za digitalno fotografijo in zaključek festivala eschola 2003. 

Pri izvedbi konference je že peto leto zapored sodeloval Svet Evrope, ki je sofinanciral soudeležbo nekaterih učiteljev in predstavnikov Ministrstev, ter šol za učence s posebnimi potrebami iz Evrope. Letos se je konference na ta način udeležilo 7 udeležencev iz Avstrije, Španije in Finske.

Leto 2003 je EU razglasila za leto invalidov v Evropi in enako je naredila  tudi vlada Slovenije. V tem sklopu so potekale številne prireditve, ki vplivajo na večjo osveščenost o življenju oseb s posebnimi potrebami v Sloveniji. Tudi v okviru konference MIRK'03, ki je uvrščena v seznam slovenskih prireditev ob Evropskem letu invalidov (ELI), je bilo predstavljenih 13 predavanj in delavnic  na to temo, ter organizirana okrogla miza. 

Zaradi pomembnosti te mednarodne konference je v odsotnosti povabljenega dr. Vlada Dimovskega, Ministra za delo, družino in socialne zadeve in  predsednika Odbora za izvedbo leta invalidov v RS, konferenco uradno otvorila državna sekretarka gospa Stanka Tutta in sicer preko videokoferenčne povezave z gimnazije Ledina v Ljubljani.

Otvoritve so se na šoli udeležili tudi ugledni gostje, ki so navzoče pozdravili: podžupan, gospod Drago Žerjal, mag. Borut Čampelj, svetovalec vlade na MŠZŠ, gospa Majda Širok, direktorica Službe za program EU, mag Franček Jauk, tehnični direktor ARNESa in gospod Tomaž Skulj, pomočnik direktorja ZRSS. 

Na petkovem spoznavnem večeru je udeležencev v imenu gospoda Rudolfa Mogeta s kratkim nagovorom pozdravil poslanec DZ, podpredsednik Odbora za kulturo, šolstvo, mladino, znanost in šport pri DZ,  gospod Vojko Čeligoj.

Nagrade najboljšim v okviru Festivala eSchola 2003, kjer je potekalo 7 nagradnih natečajev, je v soboto ob prisotnosti koordinatorjev podelil gospod Alojzij Pluško, direktor Zavoda RS za šolstvo. Gospod Pluško je tudi uradno zaključil konferenco. 

Konferenca MIRK je bila torej namenjena predstavitvi znanj in izkušenj pri uporabi IKT pri pedagoškem delu z mladimi in soorganizirali so jo praktično vsi zavodi, ki skrbijo za področje izobraževanja na tem področju. Tudi zato so v uvodnem plenarnem delu vabljeni strokovnjaki  predstavili svoje  izkušnje. To so bili dr. Theo Bougie iz Nizozemske. Dr. Reinhold Hawle iz Avstrije, Key O'Regan iz Irske in Renato Lukač iz Gimnazije Murska Sobota.

Informacije o poteku konference so bile objavljene tudi v medijih:

Dnevnik, STA, Večer, na radiu in na spletni strani 24ur.com

Konferenca bo predstavljena tudi na festivalu ob Evropskem letu invalidov 4.6.2003 v Cankarjevem domu v Ljubljani.

Sponzorji konference so bili:

Microsoft (Generalni sponzor), Perftect, B2 d.o.o, Ram 2, Promethean, Avtenta.si, LB Hipo, RAPing, Pilot, IBM

Poročilo pripravila Alenka Adamič Makuc

Ljubljana, 30.5.2003

Priloge:

1. Seznam članov organizacijskega in programskega odbora

2. Dodatne aktivnosti in dogodki v času konference

3. Referati – kratka vsebina

4. Poročilo z okrogle mize :«Uvajanje novih tehnologij pri učencih s posebnimi potrebami«
5. Poročilo z okrogle mize. » Poti in stranpoti informatizacije slovenskega šolstva«
Poročilo poslano na:

MIRK - Zavod za projektno in raziskovalno delo na omrežju Internet 

Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve

Zavod Republike Slovenije za šolstvo

Center Republike Slovenije za poklicno izobraževanje – Služba za programe EU

Urad Vlade RS za invalide in bolnike

ARNES – Akademska raziskovalna mreža Slovenije 

OŠ Cirila Kosmača
Seznam članov organizacijskega in programskega odbora konference MIRK'03

Organizacijski odbor:

1. Alenka Adamič - Makuc – (Zavod  MIRK)  - predsednica

2. Urša Bajželj (CPI - Služba za programe EU) - članica

3. mag. Janja Jakončič Faganel (Gimnazija Poljane, Ljubljana) - članica

4. Suzana Geršak (Osnovna šola Franceta Prešerna Kranj) - članica

5. Mojca Giacomelli – (Zavod MIRK – zunanji sodelavec) - članica

6. Ana Hartman (III. Gimnazija Maribor) - članica

7. Gregor Baš (Zavod MIRK – zunanji sodelavec) - član

8. mag.  Mojca Orel (Gimnazija Moste) - članica

9. Albis Petretič (Osnovna šola Ciril Kosmač Piran) - član

10. Milan Rejc (Osnovna šola Gorje) - član

11. Mojca Švonja (Osnovna šola Ciril Kosmač Piran) - članica

12. Viljenka Šavli (Osnovna šola Solkan) - članica

13. Maja Vreča (ARNES) - članica

14. Alenka Žibert (Zavod Republike Slovenije za šolstvo) - članica

Programski odbor:

1. Alenka Adamič - Makuc – (Zavod MIRK) - predsednica

2. dr. Vladimir Batagelj (Univerza v Ljubljani, Fakulteta za matematiko in fiziko) 

3. mag. Borut Čampelj (Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport)

4. Maja Mihelič Debeljak (CPI - Služba za programe EU)

5. dr. Matjaž Debevc (Univerza v Mariboru, Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in  informatiko)

6. Tomi Dolenc (ARNES) 

7. dr. Ivan Gerlič (Univerza v Mariboru, Pedagoška fakulteta)

8. mag. Bojana Globačnik (Urad vlade RS za invalide in bolnike)

9. Sašo Skočir (Osnovna šola Ciril Kosmač Piran) 

10. mag. Đulijana Juričič (Osnovna šola Trnovo Ljubljana) 

11. Franci Kolenc (Zavod Republike Slovenije za šolstvo)

12. mag. Mojca Orel (Gimnazija Moste)

13. Tomaž Skulj (Zavod Republike Slovenije za šolstvo)

14. Viljenka Šavli (Osnovna šola Solkan)

15. Alenka Žibert (Zavod Republike Slovenije za šolstvo)

Dodatne aktivnosti in dogodki v času konference

1. v petek je bila razglasitev najboljših avtorjev fotografij v okviru nagradnega natečaja za najboljši posnetek z digitalnim fotoaparatom na temo » Voda«, saj je leto 2003 mednarodno leto voda.  Rezultati so na strani http://sio.edus.si/v/mirk2003/nagrade.htm
2. v soboto je bil uradni zaključek festivala eSchola 2003, kjer je direktor ZRSS, gospod Alojzij Pluško podelili nagrade najboljšim udeležencem natečajev, ki so potekali v okviru festivala, ki se letos že tretjič zapored odvija tako na nacionalnem kot mednarodnem nivoju. Pobudnik festivala eSchola je Evropska komisija, namen pa je spodbuditi vse šole in posameznike po Evropi, da si izmenjajo znanje in izkušnje o uporabi informacijsko komunikacijske tehnologije (IKT). Organizator nacionalnega festivala je Slovensko izobraževalno omrežje.

Več na spletni strani http://sio.edus.s/eschola2003



3. Predstavitev sodelovanja v programih EU, kjer uporabljajo najnovejšo tehnologijo: 

Na lanski konferenci MIRK sta bila podrobneje predstavljena programa Socrates in Leonardo ter osem primerov projektov v okviru obeh programov. Oba programa sta izredno razvejana in nudita številne možnosti sodelovanja na različnih področjih s poudarkom na skupnih evropskih prioritetah. Celotna programa prežema nova informacijska in komunikacijska tehnologija in uporaba multimedije, saj lahko korenito spremenita učne metode in spodbujata k uvajanju novosti v izobraževanju, kar je osnovni namen tudi konference MIRK. Tudi na letošnji konferenci se bo predstavilo nekaj projektov, ki delujejo pod okriljem programov Socrates in Leonardo da Vinci, ki smo jih uvrstili v obstoječe tematske sklope, saj je osnovni namen vseh evropskih programov in iniciativ prav ta, da igrajo vlogo podpore nacionalnim vsebinam in politikam v širšem mednarodnem kontekstu.

4. Izvedli smo 3 videokonferenčne povezave in predavanja in sicer poleg uvodnega govora na otvoritvi še:

· Okrogla miza »Organizacijski model e-izobraževanja v Sloveniji« (četrtek ob 17.45) – VK med Univerzo Akureyri, Islandija in Piranom – predstavitev modela IND na Islandiji ,  Lara Stefansdottir

· Okrogla miza »Uvajanje novih tehnologij pri učencih s posebnimi potrebami« (petek ob 14.00) – VK med Centrom za sluh in govor Maribor in Piranom – predstavitev projekta VISIOCOM

5. Srečanji partnerjev v dveh Evropskih projektih 

a) V petek so partnerji projekta iz Slovenije, Litve, Irske, Češke in Slovaške predstavili pilotski projekt Računalniško podprt laboratorij pri pouku naravoslovnih in tehničnih predmetov (angleška kratica ComLab-SciTech), ki deluje v okviru evropskega programa Leonardo da Vinci,  ki podpira inovativne mednarodne pobude za promocijo znanja, zmožnosti in spretnosti. Poleg Pedagoške fakultete Univerze v Ljubljani, so v projekt vključeni tudi partnerji iz Bolgarije, Češke, Grčije, Irske, Litve, Portugalske, Slovaške in Španije. Projekt je začel delovati na začetku leta 2001 in bo trajal tri leta.

Osrednje tema projekta je uporaba informacijske in komunikacijske tehnologije (IKT) je pri pouku naravoslovnih in tehničnih predmetov. V izobraževanju je IKT navzoča kot navidezni laboratorij, ki temelji na računalniških simulacijah naravnih pojavov ali delovanja naprav. Kljub uvajanju navideznega laboratorija pa se pri pouku ni zmanjšal pomen izvajanja dejanskih eksperimentov, saj z njimi dosežemo pomembne učne cilje, ki jih v navideznem svetu ne moremo.

Trenutna praksa poučevanja se dovolj ne posveča dopolnjevanju in povezovanju med navideznim in pravim laboratorijem. Najboljše možnosti za povezovalno vlogo nudi računalnik, ki je opremljen z vmesnikom za računalniško podprto merjenje in krmiljenje. Tako postane računalnik ne le medij za prikaz simulacij ampak tudi del fizične izvedbe eksperimenta. Opremljen z različnimi merilniki računalnik vodi meritve razdalje do gibajočega telesa, temperature, tlaka plina, koncentracije ogljikovega dioksida, kislosti raztopine (pH), itd, lahko pa tudi krmili model robota. 

V okviru partnerstva pri projektu ComLab-SciTech razvijamo tako laboratorijsko opremo za računalniško podprto merjenje in krmiljenje in pripravljamo tečaje različnih naravoslovnih in tehniških vsebin, ki povezujejo različne metode uporabe IKT. Projekt smo začeli z izmenjavo izkušenj med partnerji, nadaljevali smo z načrtovanju in pripravo tečajev, v sklepnem delu pa bomo narejeno preskusili na posameznih srednjih šolah v vseh državah partnerjev, od katerih pričakujemo predvsem povratno informacijo in izvirne pobude.

b) Vse tri dni je potekalo tudi srečanje partnerjev iz Slovenije, Hrvaške in Finske, ki sodelujejo v projektu ENO

ENO-učno okolje na spletu je globalna virtualna šola o okoljski vzgoji, ki jo  organizira in koordinira Eno šola iz Ena na Finskem. Učenci 73 šol iz 43 različnih držav se tedensko skupaj učijo in raziskujejo različne okoljske teme. Vsak drugi teden so organizirane in vodene skupne učne ure preko ENO klepetalnice.  Učenci predstavljajo posebnosti in značilnosti svojega okolja ostalim udeležencem projekta. Vsa gradiva, ki nastajajo v projektu so na spletu na voljo vsem v obliki pdf dokumentov.

Izdelan je poseben učni načrt s tedenskimi zadolžitvami. Eno šole se učijo skupaj, posredujejo podatke o lokalnih razmerah in jih skupaj analizirajo. Učenci berejo, razpravljajo, analizirajo, primerjajo podatke zbrane v Eno učnem okolju. Učenci najprej zbirajo podatke in dejstva in jih nato posredujejo drugim tudi preko posebne klepetalnice, če jim starši to dovolijo. Če ne, lahko o teh gradivih razpravljajo v razredu. 
V petek, 16. maja 2003 sta finski in slovenski koordinator predstavila projekt ENO, v katerem sodeluje tudi OS Solkan iz Slovenije. 

6. Organizirane so bile 3 okrogle mize:

a) Organizacijski model e-izobraževanja v Sloveniji (četrtek ob 17.45) 

V okviru projekta Poučevanje in učenje na daljavo je potrebno razviti tudi organizacijski model e-izobraževanja v Sloveniji. Ta obsega institucije in dejavnike vse od ministerstv do šol, predvsem pa njihovo sodelovanje pri doseganju ciljev sodobne šole s pomočjo ICT. Pogovorili se bomo o mestu in vlogi posameznih institucij s posebnim poudarkom na vključevnju univerz  ter življenja in dela šol samih. Moderator dr. Vladislav Rajkovič (FOV, Univerza Maribor).

Sodelovali so Vladimir Batagelj, Borut Čampelj, Marjan Kozjek, Alenka Krapež, Alenka Makuc, Tomaž Skulj, Alenka Žibert,

b) Poti in stranpoti informatizacije slovenskega šolstva (petek ob 16.00) - priloga

Mnogo je govora o možnostih sodobnejšega in kvalitetnejšega pouka in poučevanja, ki ga ta tehnologija omogoča, o možnostih uspešnejše individualizacije in diferenciacije, možnostih prehoda od pouka, ki temelji na pomnjenju obilice podatkov, k reševanju problemov, ki zahtevajo kreativno mišljenje in kot rezultat tudi takšno znanje. Za naš izobraževalni sistem je to izrednega pomena, vendar primanjkuje konkretnih aktivnosti (tudi na nivoju MŠZŠ), ki bi dejansko pokazale, kako se da ta pričakovanja doseči, kaj se ne da doseči, katere didaktične oblike in metode dela ter katera dodatna znanja pri učencih in učiteljih terja uporaba računalnikov oz. informacijsko-komunikacijske tehnologije pri pouku, če naj bi z njimi zares miselno in motivacijsko razgibali učence in se predvsem izognili morebitnim negativnim  spremljevalnim učinkom. Moderator dr. Ivan Gerlič (PF , Univerza Maribor)

c) Uvajanje novih tehnologij pri učencih s posebnimi potrebami (petek ob 14.00) - priloga

Leto 2003 je Evropski parlament razglasil za evropsko leto invalidov. Temu je sledila tudi slovenska vlada, ki je razglasila leto invalidov tudi v Sloveniji. V ta namen je imenovan odbor, ki usklajuje številne aktivnosti, ki bodo vplivale na širše okolje v smislu osveščanja o potrebah vseh drugačnih.

Tudi v Sloveniji postopno ustvarjamo pogoje za vse, v smislu izenačevanja možnosti (Equal opportunities), vseživljenjskega izobraževanja (Life-long learning) informacijski družbi za vse (Information Society for Everyone in oblikovanje za vse (Design for all). 

Cilj okrogle mize je bil prikazati prakso uporabe novih tehnologij v drugih državah Evrope na področju izobraževanja. Spregovorili so tudi o prednostih, slabostih, oziroma potrebi po individualiziranem in postopnem pristopu pri uvajanju novih tehnologij. V okviru okrogle mize se je v dogajanje vključil Center za sluh in govor Maribor, ki je prikazal primer dobre prakse evropskega projekta VISIOCOM.

Moderatorji mag. Bojana Globačnik, Urad vlade RS za invalide in bolnike, Zdravka Slavec, ZUIM Kamnik in dr. Theo Bougie, Nizozemska

Referati

V uvodnem plenarnem delu so se predstavili:
Ker je konferenca MIRK'03 letos namenila veliko prostora delu invalidov,  samo kot uvodnega vabljenega predavatelja povabili dr. Theota Bougie iz Nizozemske. Dr. Bougie je 25 let delal v rehabilitacijskem centru za tehnično pomoč in raziskave.  Sodeloval je  v projektu HELIOS, kjer so oblikovali European disability forum – EDF, ki je uradni evropski svet za delo z osebami s posebnimi potrebami. Pred 5 leti je dr. Bougie oblikoval svetovalno agencijo, ki dela za Svet Evrope na področju uporabe tehnologij za osebe s posebnimi potrebami. Na ovodnem plenarnem delu je predstavil referat: »New technologies and the impact on the quality of life for persons with disabilities«. 

Dr. Reinhold Hawle (Ministrstvo za šolstvo, Avstrija), svetovalec MŠ v Avstriji na področju uporabe IKT pri različnih predmetnih in na področju uporabe iKT pri učencih s posebnimi potrebami,  član upravnega odbora Evropskega šolskega omrežja, je predstavil referat: «Virtual school for handicapped«.
Key O'Regan (Irska) – iz izobraževalne institucije LERGAS, ki pokriva programe Socrates, Leonardo da Vinci in netdays,. Gospa Key je nacionalni koordinator za NetDays na Irskem. Predstavila je : »Netd@ys 2002-Pobuda EU, kamor vstopa Slovenija« 

Renato Lukač (Gimnazija Murska Sobota) - Renato poučuje na Gimnaziji Murska Sobota več kot 10 let predmeta informatika in fizika. Že od leta 1994 posveča posebno skrb operacijskemu sistemu Linux, o čemer redno poroča na konferenci MIRK. Letos izvaja vaje iz
informatike izključno na brezplačni programski opremi, kar je prvi
tovrstni podvig v slovenskem šolstvu. Predstavil je referat: » Poučevanje informatike na Linuxu.«

REFERATI

Referate so na tridnevni konferenci predstavili avtorji iz  Slovenije, Nizozemske, Avstrije, Irske, Finske, Grčije, Češke, Litve, Slovaške in Španije. Slovenski avtorji so bili  iz naslednjih vzgojnoizobraževalnih zavodov- ena avtorica je iz vrtca, 24 iz osnovnih šol in 30 iz srednjih šol in Zavodov za mladino s posebnimi potrebami. 14 predavateljev je iz Univerze v Ljubljani in Mariboru, trije 3 iz Zavoda RS za šolstvo.  Iz drugih zavodov in institucij pa je bilo 8 avtorjev, 14 referatov pa predstavljajo tuji avtorji. 

Novi didaktični pristopi vključevanja projektnega dela prek Interneta v povezavi z učnim načrtom – skupno 7 referatov 

Zanimivi referati:

Mednarodni KIDLINK program »Who am I?« , ki predstavlja interaktivno, raznoliko in zanimivo učenje mladih od 12 – 18 let iz celega sveta s pomočjo sodobne tehnologije in je posebej primeren za učenje tujih jezikov 

Za najmlajše: 

EU Comenius programa, ki ga je predstavil Vrtec Jelka je projekt, ki je temeljil na izmenjavi gradiva, v okviru projekta pa so tudi razvijali vrednotenje na način  računalniškega  portfolia. Vsak otrok je tako prejel svoj računalniški listovnik-portfolio shranjen na CD zgoščenki. 

Predstavljeno in opisano je bilo orodje Župca, namenjeno otrokom od 6 do 14 let, 

Multimedija pri pouku – skupno 20 referatov 

Predstavila se je uporaba multimedije pri posameznih predmetih (biologija, geografija, kemija, naravoslovje, likovna vzgoja, matematika, zgodovina) in nekaj programske opreme in zgoščenk, ki so jih avtorji preizkusili pri praktični uporabi v šoli. 

Iz ankete, ki so jo naredili pri predmetu Multimedija na Pedagoški fakulteti v Mariboru, so dobili podatek, da bi se učitelji mogli permanentno izobraževati tudi v smeri uporabe multimedije, sicer novitete na področju izobraževalne tehnologije prihajajo v šolo z nekajletno zamudo.

Predstavljena je bila nova iniciativa NETDAys, ki se širi v Slovenijo.

Namen enega izmed člankov je zato osvetliti didaktično vprašanje uskladitve predstavitev videa in mrežnih učnih gradiv, namen drugega članka pa predstavitev, kako lahko postavimo in uporabljamo strežnik za pretočni video z orodjem, ki je neodvisno od platforme.

Poučevanje na podeželskih šolah se razlikuje od običajnega. Zaradi majhnega števila otrok poteka pouk kombinirano. En učitelj poučuje dve različni učni vsebini za dve (ali več) različni skupini učencev v istem prostoru, ob istem času. Za optimalno dosego učnih ciljev si je potrebno priskrbeti več različnih učnih pripomočkov, še posebej multimedije zaradi vizualizacije in motivacije pri naravoslovnih predmetih. Pri pouku kemije so preizkusili uporabo multimedijskih zgoščenk, računalniškega kviza, spletnih strani z elektronsko pošto in produkcijo lastnega videa.

Udeleženci so spoznali računalniški program za pravo, ki dijakom na CD plošči v obliki dinamičnih spletnih strani omogoča simulacijo Interneta na pravnem področju. Nauči jih orientacije po pravnih predpisih in jim s pomočjo reševanja nalog omogoča, da rešujejo probleme, ki se pojavljajo v življenju in so povezani  s pravnimi predpisi.
Eden izmed avtorjev je predstavil tri zvočne pojave, ki jih lahko analiziramo z računalniškim programom Cool Edit. Program je prosto dostopen na Internetu in deluje praktično na vseh osebnih računalnikih.

Učni pripomoček Potepanje po deželi Etruščanov se ujema z našim novim konceptom pouka zgodovine, saj je težišče postavljeno na zgodovinske podobe iz vsakdanjega življenja, ki postavljajo v ospredje kulturno, gospodarsko in družbeno zgodovino. Namenjeno ni samo učiteljem in profesorjem zgodovine.
Izobraževanje na daljavo – 9 referatov 

Predstavljena je bila spletna stran za astronomijo, ki omogoča učencu samostojno delo z interaktivnimi nalogami, ki so predstavljene v obliki rebusov, križank, nalog objektivnega tipa, računskih nalog in poizkusov. 

Avtorji opisujejo dva evropska projekta (www.eduanim.com, www.labfuture.net, www.miksike.com), kjer kot partnerji sodelujemo tudi Slovenci. Projekta zlasti vnašata v srednješolsko in osnovnošolsko učno prakso efektivno sintezo klasičnega eksperimentalnega dela z delom podprtim z modernimi informacijskimi tehnologijami. Evropski projekt je tudi Promotics, to je multimedijski paket,  zasnovan z namenom pomagati učencem in učiteljem pri obvladovanju poslovnega jezika v angleščini, francoščini, italijanščini, španščini in nemščini. 

Predstavljena je bila Interšola s svojim spletnim portalom, ki zaradi svoje preprostosti, grafične in tehnološke izpopolnjenosti nenehno pridobiva nove uporabnike.

Predstavljeni so bili tudi sistemi za elektronsko preverjanje znanja, ki so tudi sestavni del izobraževanja na daljavo ali v današnjih časih vse bolj razširjenega e-izobraževanja. 

Uporaba tehnologije pri delu z učenci in mladostniki s posebnimi potrebami – 13 referatov 

Z upoštevanjem smernic Konzorcija W3C lahko spletne strani postanejo dostopnejše različnim skupinam invalidov, hkrati pa so bolj pregledno oblikovane in hitrejše, kar je pomembno za vse uporabnike. Obstajajo različni računalniški programi, ki strani ocenijo in predlagajo izboljšave, nekateri pa jih znajo tudi popraviti. 

V referatih avtorji opisujejo konkretne primere izobraževanja za dijake s posebnimi potrebami,  ki potekajo z uporabo računalnika po individualiziranem programu.

Poleg vseh široko uporabljenih načinov in področij dela z osebnim računalnikom so za gibalno ovirane učence posebno pomembne možnosti , ki jih nudijo osebni računalniki, ko so v funkciji pripomočka za igro, učenje, komunikacijo v ožjem in širšem socialnem  okolju, ter kot delovno orodje. Predstavili bodo aktivnosti učencev v vzgojno izobraževalnem procesu, ki uporabljajo nadomestno in podporno komunikacijo, 

Eden izmed člankov predstavlja problematiko posredovanja učnega gradiva gluhim in naglušnim in potrebe po uporabi informacijske in komunikacijske tehnologije v izobraževalnem procesu. 

Specialna računalniška oprema, posebni programi in še dodatna usposobljenost učiteljev in učencev omogočajo dostop do različnih informacij. Prav informacija je za slepega izrednega pomena in na srečo tudi računalniška tehnologija postaja vse bolj dostopna slepim. 
Razno – 15 referatov 

Videokonferenca? Na dlani? Kako? Na kakšen način? S kakšno opremo?  Kaj torej potrebujem? Potrebujem dlančnik, povezavo v omrežje, kamero in programsko opremo, vse to bo prikazano na konferenci.

Avtor naslednjega zanimivega prispevka opisuje opremo mobilne učilnice in njene prednosti pred klasično računalniško učilnico. Kot primer uporabe mobilne učilnice bodo predstavili medšolski projekt, E-redovalnico, E-angleščino in E-laboratorijske vaje. Učiteljeva naloga kot administratorja je, da podaja in usmerjanja pretok informacij, samo v skrajnem primeru tudi filtriranje. Tehnologija je prišla do stopnje, da jo lahko koristi informacijsko povprečno izobražen profesor.

V referatu je predstavljen večparametrski hierarhični model ocenjevanja projektne naloge, ki jo izdela učenec v okviru določenega predmeta. S tem je omogočena večkriterijska ocena in transparentna razlaga ocene naloge. Uporabljen je program DEXi. 

Predstavljeni so bili tudi program NetLogo (je programski jezik, ki omogoča pripravo in uporabo modelov, ki temeljijo na so-delovanju večjega števila osebkov iz katerega vzniknejo skupinski vzorci – zakonitosti), Anfy2 (je shareware program in je zanimiv, ker lahko učenci pri pouku, brez poznavanja HTML jezika, popestrijo svoje spletne strani z različnimi apleti( npr. osebni slikar, sestavljanke, aktivni meniji, aktivne risbe, ipd), ter vodenje učnega podjetja Felix s pomočjo spletne strani.

Eden izmed prispevkov obravnava informacijsko pismenost, standarde oz. kriterije informacijske pismenosti. Opredeljeni so kriteriji za ugotavljanje informacijske pismenosti odraslih, predstavljen je vprašalnik, s pomočjo katerega pridemo do dokaj objektivnih odgovorov anketiranca, ki jih nato vnesemo v ekspertni sistem, ki smo ga izdelali. Uporabniki vprašalnika skupaj z ekspertnim sistemom lahko ugotavljajo vrzeli na področju informacijske pismenosti svojih zaposlenih in na podlagi ugotovitev lahko spodbujajo ustrezna izobraževanja in izpopolnjevanja.

POROČILO  O  8. MEDNARODNI  RAČUNALNIŠKI  KONFERENCI  MIRK in OKROGLI MIZI Z NASLOVOM: uvajanje novih tehnologij pri učencih s posebnimi potrebami

Piran, 15. – 17. maja 2003

1. KONFERENCA

V organizaciji Ministrstva za šolstvo, znanost in šport, Zavoda za šolstvo RS, Urada vlade RS za invalide in bolnike, Centra RS za poklicno izobraževanje - Službe za programe EU, Osnovne šole Cirila Kosmača Piran, MIRK– a – Zavoda za projektno in raziskovalno delo na omrežju internet in Akademske in raziskovalne mreže Slovenije je v Piranu potekala osma konferenca MIRK 2003, ki je tudi vključena v program Evropskega leta invalidov v Sloveniji. Zato je konferenco preko video konference v imenu ministra Dimovskega, predsednika Odbora za pripravo evropskega leta invalidov, pozdravila (zaradi ministrove zadržanosti), državna podsekretarka iz MDDSZ ga. Stanka Tutta.  

Letošnja vodilna tema mednarodne konference je bila uporaba sodobnih tehnologij v vzgoji in izobraževanju pri učencih in mladostnikih s posebnimi potrebami in invalidih, v smislu vse življenjskega izobraževanja. Glede na to, da je Urad za invalide in bolnike programsko prispeval k oblikovanju vsebin na konferenci za področje posebnih potreb, bo ta del poročila usmerjen v te vsebine.   

Na konferenci je imel plenarno in uvodno predavanje g. Theo Bougie, ekspert iz Nizozemske in tudi sicer stalni sodelavec Sveta Evrope za področje invalidskega varstva. V svojem enournem predavanju je predstavil pomen sodobnih tehnologij za kakovost življenja otrok s posebnimi potrebami in invalidov, ter hkrati opozoril na prednosti, pomanjkljivosti in nevarnosti pri uporabi, oziroma uvajanju novih tehnologij v proces vzgoje in izobraževanja. Predavatelj je izpostavil tudi novo videnje na ocenjevanje invalidnosti, kot ga predvideva ICF, pomen prilagajanja okolja in predvsem pomembna je bila predstavitev socialnega gledanja na invalidnost, ki je bil za udeležence posebej zanimiv in njim manj poznan.

V sklopu celotne konference je bilo v delu po skupinah predstavljenih 13 prispevkov s področja vseh skupin izobraževanja otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami: gluhih in naglušnih, slepih in slabovidnih, oseb z motnjo v duševnem razvoju, gibalno oviranih in otrok z govorno jezikovnimi težavami. Splošna ocena je bila, da so bili prispevki kakovostno pripravljeni, vendar so bile predstavitve nekoliko slabše predstavljene, tako s strani defektološke stroke, kot tudi učiteljev rednih šol.  

2. OKROGLA  MIZA   

Okrogle mize se je udeležilo okoli 40 udeležencev, ki so se aktivno vključili v razpravo. Razgovor je trajal dve uri, zagotovljeno je bilo simultano prevajanje v in iz angleškega jezika.

V okviru konference je potekala okrogla miza, ki so jo koordinirali: mag. Bojana Globačnik iz Urada Vlade RS za invalide in bolnike, Zdravka Slavec, direktorica Zavoda za invalidno mladino iz Kamnika in ekspert SE Theo Bougie iz Nizozemske. Cilj okrogle mize je bil prikazati prakso uporabe novih tehnologij v nekaterih državah, ki so se udeležili konference. Tako so bili prikazani primeri dobre prakse iz: Španije, Avstrije (2 primera), Nizozemske in Slovenije. V sklopu okrogle mize smo se preko video konference povezali s Centrom za sluh in govor Maribor, ki so predstavili primer dobre prakse v naši državi (projekt VISIOCOM).  

Zaključki okrogle mize:

Pri uporabi novih tehnologij je neobhodno individualno prilagajanje otroku, ki ga mora opraviti in pripraviti pedagog v sodelovanju z defektologom ustrezne strokovnosti. Uporaba novih tehnologij naj bi bila opredeljena že v individualnem programu za posameznega otroka, kar je že praksa v nekaterih državah.

Neobhodno je potrebno pripraviti verificirane programe za izobraževanje učiteljev za posamezne skupine otrok s posebnimi potrebami (gluhe, slepe, gibalno ovirane), ki bodo uvajali uporabo novih tehnologij, tako v rednih kot v posebnih šolah.

Dostopnost do novih tehnologij naj bi se tudi pri teh skupinah otrok in mladostnikov začela  postopno uvajati že v predšolskem obdobju.

Vzporedno z izobraževanjem otrok in mladostnikov je potrebno zagotavljati in vzpodbujati k tej vrsti izobraževanja tudi nevladne organizacije, ki združujejo različne skupine invalidov in njihovih svojcev.

V zagotavljanje novih tehnologij naj bi se vključilo več ministrstev, tudi MDDSZ, in Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Glede na naraščajoče integracijske tokove v naši državi, bi bilo primerno, da bi imeli določeni učenci s posebnimi potrebami v času izobraževanja zagotovljen dostop do prenosnega računalnika.       

                                                                                                                       Pripravila:

     mag. Bojana Globačnik      

V Ljubljani, 26. 5. 2003

OKROGLA MIZA: POTI IN STRANPOTI INFORMATIZACIJE SLOVENSKEGA ŠOLSTVA

Na okrogli mizi, ki jo je moderiral dr. Ivan Gerlič s Pedagoške fakultete UM, uvodničarji pa so razmišljali o poteh in stranpoteh informatizacije slovenskega šolstva, so bili najbolj ostri prav učitelji. Seveda tisti, ki stremijo k sodobnejšemu in kakovostnemu poučevanju in vedo, da uporaba računalnika pri pouku učence dodatno motivira. Ti se upravičeno sprašujejo, zakaj niso tisti, ki delajo z informacijsko tehnologijo, dodatno stimulirani in zakaj ni to vgrajeno v sistem napredovanja v plačilne razrede.

V uvodu je dr. Ivan Gerlič predstavil nekaj statističnih podatkov iz raziskave «Stanje in trendi uporabe računalnika v slovenskih osnovnih in srednjih šolah» za leto 2003. Rezultati niso spodbudni, saj večina spremljav kaže negativni trend.

K programu Računalniško opismenjevanje RO, ki je pred devetimi leti bila nesporno pomembna prelomnica in dejansko začetek informatizacije naše šole, so se uvodničarji pogosto vračali. Tomaž Skulj z Zavoda RS za šolstvo verjame, da so zahvaljujoč RO mnogi učitelji pri računalniško podprtem pouku izvrstni, da pa moramo stremeti k temu, da bo informacijsko-komunikacijska tehnologija prisotna pri vseh predmetih in v vseh učnih načrtih. Informatizacijo naše šole pa bosta po njegovem prepričanju omogočila predvsem nenehno izobraževanje učiteljev in razvoj novih e-metod in oblik dela za poučevanje, učenje in igranje.

Dr. Saša Divjak iz FRI Ljubljana, izzvan k razmišljanju o strojni opremi, ki je in naj bi bila v naših šolah, vidi perspektivo v brezžičnosti in mobilnosti. “Čez deset let, upam, se ne bomo več pogovarjali o tem, koliko sredstev nameni ministrstvo za računalnike v šolah, ker bodo učenci s tem opremljeni. In ministri se ne bodo mogli več hvaliti, koliko računalnikov so kupili šolam. Danes pa bi šolsko ministrstvo tistim učiteljem, ki to želijo, moralo zagotoviti pre-nosni računalnik.” 

Kako so naše šole povezane v splet in kako so na tem področju izobraženi učitelji, je spregovoril dr. Vlado Batagelja s Fakultete za matematiko in fiziko Uni Lj. Za slovensko izobraževalno omreže je dejal, da se počasi polni, a urejanje imenika ni dorečeno in ktitičen je bil do informatizacije posameznih predmetov, ko je deja1: “Matične fakultete in svetovalci pri zavodu za šolstvo bi morali to spodbujati. A kaj ko slednji sami niso dovolj ‘informatizirani’.” Do zavodovih svetovalcev in njihove usposobljenosti na tem področju so bili v razpravi kritični tudi učitelji, meneč, da so jih v minulih letih marsikdaj zavirali, namesto da bi jih spodbujali. 

Rešitev mogoče kdo vidi v ponudbi fakultet, toda kot je poudaril dr. Vlado Rajkovič iz FOV Kranj Uni MB, te s 30 tisoč slovenskimi učitelji stika niso sposobne vzpostaviti. Bila bi pa rešitev ta, da bi npr. učitelj, ki dela magisterij ali doktorat, na šoli med študijem poučeval le nekaj ur, zato bi pa skrbel za informatizacijo svoje šole in aktivno delal v že v RO zaželjenih Razvojno-raziskovalnih centrih – središčih.

O problematiki učenja na daljavo je govoril dr. Matjaž Debevc, ki je opozoril na vrsto problemov v pristopih, organizaciji, «pravni» usklajenosti in nasploh o volji za tako delo.

Da se učiteljem priložnosti ponujajo, je prepričana Alenka Makuc iz MIRK-a, toda vsebin in metod, s katerimi se spogledujejo, ža1 nekateri na šoli ne morejo udejaniti; nimajo podpore pri ravnateljih, včasih pa jih ne morejo umestiti v učne načrte. Ob Makučevije je bil do informatizacije prejko-ne kritičen tudi dr. Ivan Gerlič, ko je dejal, da smo se morebiti ponekod v minulih letih že približali najbolj razvitim. Toda nato smo si privoščili odmor, ki je trajal poltretje leto, in skrajni čas je, da našo šolo dvignemo na evropsko raven e-izo-braževanja. 

Borut Čampelj, ki je predstavljal šolsko ministrstvo in udeležencem okrogle mize naravnost povedal: “Učitelji imate dobre pogoje za uspešno uporabo računalnika v razredu. Šole, ki bodo imele bolj informatizirani pouk in bodo odpr​te v lokalno skupnost, bodo iz proračun​ske vreče za opremo dobile več,” je bil jasen in odločen.


Po zapisih Jasne Snežič uredil Ivan Gerlič.
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