Likovni natečaj 2004 – Pomladni dan

Kako so nastale Kamniške planine

Si se že kdaj vprašal, kako nastanejo planine? Kamniške planine je menda skupaj navalil ukletnik, ki je tukaj živel. Preberi ljudsko povedko Kako so nastale Kamniške planine in nariši, kako si ti predstavljaš njihov nastanek!

Pravila natečaja

· sodelujejo lahko otroci do 11. leta starosti oz. do vključno 4. razreda OŠ,

· zaželjeno je, da so izdelki narejeni z računalniškimi orodji,

· izdelki morajo vsebovati naslednje avtorjeve podatke: priimek in ime,  starost, naslov, šola (ali VVZ) ter ime in priimek mentorja,

· vsaka ustanova (šola, vrtec) lahko pošlje največ 10  likovnih prispevkov,

· prispevke zbiramo do petka, 7. maja 2004. Pošljite jih po e-pošti na naslov andreja@kam.sik.si . Ime datoteke naj vsebuje priimek in ime avtorja. Obvezno pošljite tudi tiskano verzijo na naslov: Matična knjižnica Kamnik, Ljubljanska 1, 1240 Kamnik, s pripisom: Natečaj.

V okviru projekta Pomladni dan 2004 bomo upoštevali samo tiste izdelke, ki bodo narejeni z računalniškimi orodji.

Komisija bo pregledala prispevke in izbrala tri najboljša dela, izdelana z računalniškimi orodji, ki jih bomo tudi nagradili. Nagrajenci bodo prejeli nagrade 22. maja na OŠ Cirila Kosmača v Piranu ob zaključku mednarodne konference MIRK 2004. Vse prispevke, skupaj s podatki avtorjev in mentorjev, bomo objavili na spletni strani Veronike z Malega gradu http://www.kamniskaveronika.net .

Med izdelki, ki ne bodo narejeni z računalniškimi orodji, bo komisija izbrala dva izdelka, ki ju bomo prav tako nagradili.

Vsi sodelujoči na natečaju (tudi mentorji) bodo prejeli priznanja.

