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POZOR, PROSIM..…POZOR, PROSIM…..POZOR, PROSIM…..

Od tega trenutka dalje bo poročilo izšlo v angleščini, francoščini in nemščini kot ponavadi. Poročilo bo tudi na razpolago v 23 jezikih na pomladni spletni strani. Med verzijo, poslano po e-pošti in tisti, objavljeni na spletni strani, bo časovna zamuda zaradi prevajanja.
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Kaj lahko počnem na Pomladni dan?… nekaj idej

Debatirajte o širitvi EU

Če se boste na Pomladni dan v Evropi odločili za debato z zunanjimi gosti:

· povabite gosta, ki se ukvarja z evropskimi zadevami. Odprite svoja vrata evropski, nacionalni, regionalni ali lokalni javni osebi in debatirajte neposredno s tistimi, ki nosijo ključno mesto pri oblikovanju Evrope,

· intervjuvajte sodržavljane vseh poklicev in starosti iz vašega kraja ali mesta. Naj skupina učencev sestavi vprašalnik / anketo in naj vpraša krajane o tem, kaj mislijo o širitvi Evrope. Popoldne naj rezultate analizirajo skupaj v razredu ali z gostom,

· povabite starše učencev in družine iz drugih evropskih držav, še posebno tiste iz držav članic EU in spoznajte kaj več o njihovih državah in vzrokih za pridružitev Evropski uniji,

· uporabite ICT in debatirajte z oddaljenimi partnerskimi šolami: organizirajte klepetalnico, pridružite se klepetalnici na forumu ali pa ocenite svoje znanje o širitvi s kvizom med učenci in gosti.

Spoznajte nove države članice, ki se bodo pridružile EU

Spletna stran za Pomladni dan ponuja velik obseg pedagoških aktivnosti, ki lahko sprožijo živahno debato o širitvi.

· Skupaj v Evropi (Together in Europe) ponuja priložnost najti partnersko šolo v Evropi, spoznati vidik partnerske kulture in kot rezultat izdati spletno stran. 

· Uporabite bogate vire (Resources) in drug pedagoški material, ki so ga izbrali pomladni učitelji v vseh evropskih jezikih.

· Povežite se s šolo iz nove države in organizirajte video konferenco. Naši pomladni učitelji vam lahko pomagajo pri iskanju šol, katerih računalniška oprema se ujema z vašo.  

Proslavljajte širitev EU

· Na Pomladni dan pozvonite na svoj 'Zvon miru'. Začnite dan s premišljevanjem, kako je lahko EU miren življenjski prostor in kako zagotavlja mir na svetu.

· Spodbujajte vrednote na Pomladni dan. Izberite vrednoto, z učenci ali drugimi šolami, razpravljajte o njej in izdelajte načrt , da bodo na Pomladni dan vrednote: mir, strpnost, demokracija, solidarnost, svoboda in enakopravnost našle svoje mesto v vaši

      šoli, kraju, mestu.

· Organizirajte razširjen evropski športni dogodek, na katerem sodelujejo učenci iz čim več različnih držav. 

· Organizirajte koncert o evropski širitvi. Učenci lahko igrajo glasbo ali pojejo pesmi različnih skladateljev; lahko sestavijo balado, 'rock'n'roll' ali 'rap' glasbo o širitvi.

· Oblikujte e-voščilnice za Pomladni dan. Oblikujte digitalne voščilnice in jih odpošljite kolikor šolam mogoče, da bodo bolj ozaveščene o evropski širitvi.

Za dodatne ideje je 30 učiteljev iz 28 držav pripravljenih odgovoriti na vsa vaša vprašanja v 23 jezikih; kontaktirajte z njimi brez zadržkov:

http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/contact/teachers.htm 

Oglejte si, kaj so delali učenci in učitelji lansko leto:

http://futurum.eun.org 
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Predstavitev ga. Annan

Petek, 30. januarja, je ga. Nane Annan, odvetnica, slikarka in žena generalnega sekretarja Združenih narodov, g. Kofija Annana, prišla v našo pisarno, da bi zvedela kaj več o naših aktivnostih. Predstavili smo ji Pomladni dan in seveda omenili obvezo, ki jo imajo mnoge šole do miru in evropskih vrednot.

Oglejte si članek in nekaj fotografij o njenem obisku:

http://www.eun.org/goto.cfm?did=32768
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Povezave za video konference

Meral Surgec, pomladna svetovalka iz Turčije, zbira informacije o šolah, ki bi rade organizirale video konferenčno povezavo na Pomladni dan. Če imate orodje za izpeljavo video konference in bi radi bili na njenem seznamu, pišite ji neposredno in vam bo skušala pomagati.

Njen e-naslov je:

meralsurgec@batikoleji.com
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Video pozdravi in osebne strani

Ko se je skupina pomladnih učiteljev prvič srečala oktobra meseca v naši pisarni v Bruslju, smo jih zaprosili, naj s seboj prinesejo simbol svoje države. Mnogi video posnetki so že zdaj na spletu, kjer vsak učitelj razloži, zakaj tisti predmet, ki ga je prinesel, simbolizira kulturo njegove države. Oglejte si posnetke skupaj z učenci in obogatite svoje znanje o vseh državah, ki sestavljajo razširjeno Evropo.

http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/contact/video_greetings.htm 

Vsak od pomladnih učiteljev ima svojo lastno spletno stran. Povežite se z njimi. Vedno je nekdo, ki govori vaš jezik.

http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/contact/teachers.htm 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Aktivnosti: Skupaj v Evropi (Together in Europe) in 'Spotlight' 

Aktivnosti: Skupaj v Evropi (Together in Europe) in 'Spotlight' so na spletu. Vse je pripravljeno za sprejem vaših prispevkov. Aktivnosti so tako postavljene, da se boste naučili drug od drugega in se boljše spoznali. Ogeljte si jih. Mnoge lahko vključite v šolski vsakdan. Takoj, ko boste prispevek oddali, bo razstavljen na Pomladni spletni strani.

Together in Europe:
http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/together_europe.htm
Spotlight:

http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/spotlight.htm
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Natečaj: Spodbujajmo vrednote (Put Values into Action) 

Francoska iniciativa 'Envie d'Agir' (volja do delovanja) temelji na tem, da se nagrajuje mlade Evropejce, ki pokažejo sijajne primere državljanstva.

Države, ki bodo vključene, so: Francija, Nemčija, Avstrija, Belgija, Grčija, Italija, Irska, Luksemburg, Poljska in Češka.

Urnik natečaja:

Od februarja do septembre 2004: organizacija nacionalnega dela natečaja.

September 2004: izbor projektov na nacionalni ravni

Od oktobra do novembra 2004: evropska žirija in slovesnost ob podelitvi nagrad

Vse pomladne šole, ki bodo organizirale izvrsten projekt o vrednotah, bodo lahko sodelovale na natečaju. Torej, sprožite vrednote na Pomladni dan in bodite nagrajeni.

Evropska spletna stran bo na ogled v naslednjih tednih. Zaenkrat pa naslovite svoja vprašanja koordinatorjem v angleščini, francoščini ali nemščini.

Julie Navarro

julie.navarro@education.gouv.fr     
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Urnik za klepetalnice

Predsednik Romunije, Margot Wallstrom, in mnogi drugi strokovnjaki iz evropske komisije so potrdili svojo udeležbo. Ne pozabite se prijaviti, če hočete sodelovati.

http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/about/chat_schedule.htm
Vabimo vas, da se prijavite na prvo pomladno klepetalnico, ki bo 11. februarja ob 13h. (CET). Naš gost bo dr. Benedictus Nieuwenhuis, strokovnjak, ki dela za DG širitev pri evropski komisiji. Znal bo odgovoriti na vsa vaša vprašanja o peti širitvi EU.

Če bi se radi klepetalnice udeležili, pošljite e-pošto g. Petruju Dumitruju z naslednjo informacijo:

Ime šole:

Ime učitelja:

Starost učenca:

Učiteljev elektronski naslov:

petru.dumitru@eun.org 
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Plakati in izmenjava izdelkov za razstave

Mnogi učitelji nam pišejo, ker iščejo plakate (posterje) in druge stvari, s katerimi bi radi okrasili svojo šolo na Pomladni dan. Najbolje je, če pošljete sporočilo na 'partner-finding forum' in pišete drugim učiteljem, naj izmenjajo stvari z vami. NE PIŠITE naslova svoje šole na spletno stran, ker je včasih nevarno. Naslove boste lahko izmenjali potem, ko ste izpostavili povezavo.

http://futurum2004.eun.org/ww/en/pub/futurum2004/contact/partner_forum.cfm
---------------------------------------------http://futurum2004.eun.org --------------------------------------
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