Konferenca: »E izobraževanje doživeti in izpeljati«, Maribor, 4.11.2003

Referat: Možnosti e izobraževanja za učence OŠ in za vrhunske športnike

Avtor: Alenka Adamič Makuc

1. UVOD

Informacijsko pismenost se širi med uporabnike na vseh nivojih. Možnosti v okviru daljinskega izobraževanja se z razvojem tehnologij večajo in omogočajo vključevanje tudi učencem in dijakom, ki so zaradi športnih obveznosti večino časa odsotni od pouka, učencem, ki prebivajo skupaj s starši v tujini krajši ali daljši čas, učencem Bolnišnične šole v času zdravljenja doma in drugim. Zato se danes vedno več posameznikov zanima za možnost šolanja v obliki virtualne šole. Zato pa je potrebno v vzgojno-izobraževalnem procesu verificirati možnosti izobraževanja na daljavo preko omrežja in omogočiti učencem, dijakom, študentom, učiteljem, profesorjem in staršem, da bodo obvladali tehniko dela z novimi tehnologijami.

V skladu s strategijo Republike Slovenije (15) v informacijski družbi je torej potrebno v najkrajšem času zagotoviti  razpoložljivost podpornih storitev in izobraževalnih virov na internetu ter oblikovati digitalne platforme za učitelje, učence in dijake in starše. Ravno tako je potrebno na internetu vzpostaviti globalno virtualno učilnico ter objaviti domače in mednarodne izobraževalne vsebine, ter ustanoviti središča za organizacijo komunikacijskega in informacijskega opismenjevanja v vzgoji in izobraževanju. 

Zavod MIRK ima že nekaj let vodilno vlogo pri oblikovanju središča za izobraževanje za osnovnošolsko mladino. Na osnovi lastnih izkušenj in stikov s podobnimi programi po svetu širi znanja in informacije v Sloveniji in uspešno izvaja e izobraževanje za številne posameznike.

2. PROJEKT e IZOBRAŽEVANJA

Pri izvajanju projekta se kažejo naslednji razlogi za sistematično izvedbo in organizacijo:
· Potreba po oblikovanju drugačnega načina učenja in poučevanja, ki ga omogočajo nove tehnologije na področju izobraževanja – e izobraževanje

· Potreba po on-line pomoči učencem, ki zaradi različnih razlogov ne morejo vsak dan v šolo ali pa imajo slabše znanje, oziroma ga želijo izpopolniti

· Potreba po izobraževanju in usposabljanju za delo na daljavo učiteljev in svetovalcev 

· Delovati po smernicah in direktivah razvoja izobraževanja na daljavo in širjenja informacijske tehnologije med mlade, kot jih določata Evropska komisija in Lisbonska deklaracija (4)

· Realizacija ciljev Strategije RS (15)

Potrebno je torej:

· pripraviti model, na osnovi katerega se izobraževanje izvaja za učence OŠ in za športnike (model pripravlja Zavod MIRK znotraj CRP projekta 2002-2006 »Poučevanje in učenje na daljavo«)

· izobraziti učitelje – tutorje za delo na daljavo in učitelje, da bodo znali pridobljeno znanje uporabiti v okviru njihovega vsakodnevnega pedagoškega dela z učenci pri pouku (seminarji Zavoda MIRK za tovrstno izobraževanje so vključeni v Katalog stalnega strokovnega spopolnjevanja)
· pripraviti spletna gradiva za predmete
· omogočiti timsko delo učiteljev na daljavo, ki bi jim omogočalo koristiti gradiva na spletu in jih vključevati v njihovo pedagoško delo

· izvajati izobraževanje

· pripraviti potrdila za učence in dijake za uspešno opravljene izpite in njihovo verifikacijo 

· evidentirati in izbrati učence virtualne šole

· zagotoviti sredstva za izvajanje

2.1. Ciljne skupine:

Virtualni način učenja je bolj primeren in uspešnejši za bolj motivirane učence za učenje, za tiste, ki imajo dobre učne navade in enostaven dostop do tehnologije. Pri tem so za uspeh bistveni  stalni dialog z učiteljem, učenčeva osebna aktivnost in razumevanje vsebine (9). Strokovnjaki ugotavljajo, da mora biti učenec v izobraževalnem okolju, v katerem dela, deležen stalne podpore, delo mora biti organizirano v manjših skupinah, kjer je omogočena stalna interaktivnost in je vsak član skupine odgovoren za določeno delo.  Na ta način tudi učitelj zelo dobro spozna vsakega učenca posebej, kar mu omogoča boljše sodelovanje in pregled nad njegovim znanjem. 

Kot navaja Makučeva (6) v referatu že leta 1997, je izobraževanje na daljavo postalo že tedaj izredno dostopno tako učencem, kot odraslim. Namen takega načina izobraževanja je videla v možnosti, da učenci koristijo pripravljeno spletno bazo podatkov učnih vsebin, nalog, primerov, poskusov, in to tako za učenje in pridobivanje znanja o novih vsebinah, kot tudi za nadgradnjo obstoječega znanja ali kot dopolnilo k rednemu učenju. Avtorica je v kasnejšem referatu (7) razčlenila ciljne skupine in nivoje znanja v, citiram: »Osnovno znanje bodo tako pridobivali tisti učenci, ki zaradi geografske oddaljenosti, socialnih, zdravstvenih, osebnih in drugih razlogov ne morejo vsakodnevno v šolo (primer so tudi učenci Bolnišnične šole v času  domače oskrbe), učenci s slabim učnim uspehom bodo dopolnjevali znanje, boljši in zahtevnejši učenci pa bodo svoje znanje lahko izpopolnjevali. Omenimo še boljšo izrabo časa, predvsem v mešanem modelu (učenec je nekaj dni v šoli, nekaj dni doma), kjer učenec najpogosteje naredi več in bolje«. 

Današnja razdelitev po skupinah, ki bi lahko uspešno in smotrno izkoristile možnosti učenja na daljavo na osnovnošolskem nivoju, je sledeča:

· učenci in dijaki, ki vsakodnevno obiskujejo pouk kot : 

· osnovno, dopolnilno ali dodatno znanje 

· Učenci bolnišnične šole v času, ko so na zdravljenju v domači oskrbi

· Učenci in mladostniki s posebnimi potrebami

· Učenci in dijaki športniki, katerim športne aktivnosti onemogočajo vsakodnevno obiskovanje predavanj in pouka

· Otroci slovenskih diplomatov in drugih predstavnikov ali posameznikov,  ki prebivajo skupaj s starši v tujini krajši ali daljši čas, najpogosteje zaradi dodatnega izobraževanja staršev ali njihove diplomatske ali gospodarske dejavnosti 

· Vsem ostalim, kot alternativna ali dopolnilna oblika izobraževanja

2.2. Organizacija in izvedba

V okviru dejavnosti Zavoda MIRK se pripravljajo programi za posameznega udeleženca po učnem načrtu in z gradivi, ki jih uporabljajo učenci naših šol, saj je bistvo projekta povezava z vsebinami, ki so obravnavane v slovenski šoli. Učenca poučuje in vodi učitelj, ki je redno zaposlen na šoli ali Fakulteti in sodeluje z Zavodom MIRK kot zunanji sodelavec. 

V primeru učencev osnovne šole, sodeluje pri izobraževanju tudi eden izmed staršev. Komunikacija med učiteljem in učencem poteka na dveh nivojih – uradnim in prijateljskem, med učiteljem in starši pa na tutorskem (svetovalnem) nivoju. Pri delu se uporabljajo gradiva, ki se že nahajajo na spletnih straneh(1.r. do 4.r in 7.r) v delovnem okolju ECHo http://dl.ltfe.org (prej ISID - 8,17), primernem za to starostno skupino. Za predmete, za katere gradiva še niso pripravljena, jih učitelj sproti pripravlja in jih tedensko pošilja učencu preko elektronske pošte, vključuje pa tudi naloge za preverjanje znanja. Izkušnje pri poučevanju učencev OŠ so pokazale, da so otroci postali samostojni pri svojem delu in so po prihodu v matično šolo zelo uspešno nadaljevali učni proces. Pozitivne izkušnje pri takem načinu dela so predvsem sprotno učenje, samostojnost pri delu, ustvarjalnost, večja motiviranost in drugačen odnos med učencem in učiteljem (10, 11).

Predvidevamo, da bomo v kratkem pripravili analizo izvedenega izobraževanja na daljavo na osnovi didaktičnih izhodišč, kot jih navaja Gerlič (3). Našteta snovna, pedagoško-psihološka, metodična in organizacijsko-tehnična izhodišča bodo kvalitetna osnova za pripravo analize.

2.3 Primeri vsebin na spletu za OŠ

Kot navaja Gerlič (2), so značilni elementi virtualne učilnice, ki naj bi jih vsebovalo virtualno okolje, namenjeno izobraževanju, naslednji:

· splošne informacije (o šoli, učiteljih, predmetih, plačilu šolanja),

· učna gradiva (zapiski, omrežni učbeniki, delovni listi, testi, videoteke),

· koledarček (urnik, govorilne ure, izpiti),

· izobraževalna orodja (za pisno, zvočno ali video komunikacijo, za skupinsko delo),

· pogosto postavljena vprašanja in odgovori,

· obvestila učencem,

· možne povezave z drugimi gradivi.

Pomembno je tudi, da avtor gradiv vzpostavi dinamiko in dialog preko učnega okolja, zato smo strani oblikovali tako, da služijo kot navodila za delo. Poleg učnega načrta, razdeljenega na tematske sklope, vsebujejo tudi učne cilje, snovne priprave, navodila, interaktivna gradiva, naloge za samopreverjanje znanja, seznam literature, slovarček, audio zapise in podobno.

Pri poučevanja jezika koristimo poleg že pripravljenih gradiv na spletu tudi možnosti sodelovanja v projektih, ki potekajo preko omrežja. Primer je bralni projekti: »Branje z mačkom Murijem« (http://www.o-fp.kr.edus.si/iearn). Avtorica in koordinatorka projekta Geršakova vključuje vsebine in način dela v poučevanje slovenskega jezika na daljavo.

Poučevanje angleškega jezika (http://ro.zrsss.si/~viljenka/)
, ki se predvsem uporablja pri rednem izobraževanju, poteka že več let na OŠ Solkan. Avtorica in oblikovalka strani Šavlijeva (16) uporablja gradiva pri rednem pouku in jih testira na različne možne načine. Pri delu vključuje številne povezave in interaktivne naloge, ter jih dopolnjuje s sodelovanjem v različnih mednarodnih projektih, ki potekajo v angleškem jeziku.

2.4. Zakonodaja

Zakon o osnovni šoli v 5. členu omogoča staršem v okviru pravice do izbire oblik izobraževanja tudi možnost izobraževanja na domu. Tako je pravzaprav že podana osnova za izobraževanje na daljavo preko omrežja, kajti taka oblika sodelovanja pomeni zaradi stalnega stika med učencem in učiteljem še dodatna pomoč pri učenju tako za učenca samega, kot tudi za sodelovanje njegovih staršev, torej je v pomoč vsem sodelujočim pri izvedbi izobraževanja na domu.

3. PRIMERI PROJEKTOV e izobraževanja v sodelovanju z Zavodom MIRK

Projekti, ki mladostniku omogočajo stalen stik z matično šolo in učnimi programi v Sloveniji, so se  pričeli leta 1996 pod mentorstvom Alenke Makuc v okviru programov Zavoda za odprto družbo in kasneje nadaljevali v povezavi z Ministrstvom za šolstvo, znanost in šport. Sedaj potekajo v okviru programov zavoda MIRK (http://www.mirk.si). V letih med 1999 in 2003 so 27 krat uspešno organizirali in izvedli izobraževanje na daljavo in sicer za učence Bolnišnične šole, za učence družin, ki so bili v tujini na slovenskih  diplomatsko konzularnih predstavništvih, bili na strokovnem spopolnjevanju ali delali v tujini (Belgija, ZDA, Sirija, Avstrija, Singapur,  Islandija, Hrvaška), vključena sta bila tudi oba učenca na jadrnici HORN 2000 in trije vrhunski športniki. 

Učitelji in profesorji, ki poučujejo, so redno zaposleni na OŠ Franceta Prešerna, Kranj, OŠ Hinka Smrekarja, Ljubljana, OŠ Cirila Kosmača, Piran, OŠ Ledina – Bolnišnična šola, OŠ Savo Kladnik, Sevnica, na Gimnaziji Šiška v Ljubljani, Prvi gimnaziji Celje, Fakulteti za šport, Ljubljana in na Centru za sluh in govor Maribor.

3. 1. Otroci diplomatov in drugih, ki se v tujini nahajajo krajši ali daljši čas

V okviru sodelovanja na raznih konferenca v času med leti 1999 do 2003 smo ob organizacijski pomoči Ministrstva za zunanje zadeve obiskali slovenska diplomatsko konzularna predstavništva v Bruslju, Londonu, Pragi, Washingtonu, Pekingu in Tokiju. Pogovarjali smo se z ambasadorji in diplomati o možnostih učenja na daljavo njihovih otrok v času, ko prebivajo v tujini. Povsod so izrazili veliko zanimanje za tako obliko, v ZDA pa so bili mladi diplomati tudi mnenja, da  bi lahko projekt pravzaprav ponudili istočasno ob tem, ko se jim ponudi delo v tujini. 

Projekt je bil predstavljen na okrogli mizi »Odprta vprašanja iz življenja družin slovenskih diplomatov«, ki jo je organiziral Center za raziskave na Ministrstvu za zunanje zadeve, v časopisu “Slovenia weekly“ , ki ga prejemajo slovenska konzularna predstavništva po celem svetu in je opisan v referatu (14), predstavljenem v okviru Primorskih slovenističnih dni.  Avtorja sta med drugim navedla, citiram: »Nekateri otroci so se vključili v eksperimentalni projekt učenja na daljavo v okviru Zavoda MIRK, ki je najbolj učinkovit način izobraževanja, saj otrokom diplomatov omogoča stik s slovenskim okoljem in utrjevanje njihovega znanja slovenščine. Dobro znanje slovenščine in poznavanje slovenske kulture je ključni element ponovne socializacije teh otrok po vrnitvi v domače okolje in je pogoj za njihovo neproblematično vključevanje v slovenski izobraževalni sistem«. 

Učitelji, zaposleni v slovenskih osnovnih šolah, v okviru projekta najpogosteje poučujejo učence ravno slovenski jezik in jim na ta način poleg osvojenega znanja tudi omogočijo lažji prehod po povratku v domovino. Nekateri učenci pa se odločajo tudi za učenje več predmetov hkrati. Na osnovi dogovora s starši ali cilji izobraževanja (kadar učenec redno obiskuje šolo v tujini, kjer prebiva), se npr v primeru slovenskega jezika učenec lahko uči samo slovnico, ali se seznanja s  slovensko književnostjo, ali se dogovori za branje knjig (bralna značka), odvisno ali želi obogatiti besedni zaklad ali so cilji drugačni. 

 Povezava s šolo ali ustanovo v tujini za potrebe preverjanja znanja:
V šolskem letu 2002/2003 je bilo prvič (v projektu na daljavo) izvedeno preverjanje znanja učenke 3. razreda, ki se je nahajala v Tampi, ZDA skupaj s starši za obdobje 7 mesecev. Slovenska učiteljica na daljavo je preko elektronske pošte poslala teste in vprašanja na Univerzo (University of South Florida) v Tampi. Slovenka, ki na omenjeni Univerzi končuje drugo leto doktorskega študija, je opravila testiranje učenke in teste z žigom Univerze vrnila na matično šolo v Ljubljani, kjer je izdelke ocenila dekličina matična učiteljica. Na ta način je deklica pridobila končno oceno, v katero pa se je upoštevala tudi njena dejavnosti, ki je potekala preko omrežja, saj sta v projektu skupaj sodelovali dekličina matična učiteljica in učiteljica, ki je deklico poučevala na daljavo.

V primerih, ko se starši na hitro odločajo za odhod v tujino namreč ni možnosti in časa, da bi učitelje matične šole dodatno izobrazili za poučevanje na daljavo. V takih primerih potem v projektu sodelujeta matični učitelj in učitelj, ki poučuje na daljavo.

3. 2. Inovacijski projekt Bolnišnične šole »Šolanje na daljavo na osnovnošolski stopnji«

Potekal je na Bolnišnični šoli, Ljubljana v letu 2000 (13). Na osnovi testiranja vsebin na spletu za 4. razreda (sklop Gozdne živali) je bilo ugotovljeno, da je šolanje na daljavo v OŠ ne le mogoče, pač pa lahko zelo uspešno. Spletne strani morajo biti primerno pripravljene, zanimivo oblikovane in  ne smejo biti preobložene z besedilom, upoštevati je potrebno didaktična in metodična navodila, saj morajo biti strani že same po sebi motivacijsko sredstvo za učenje. Ker so učenci tudi na daljavo radi delali v skupinah, priporočajo, da je potrebno delo organizirati tako, da bo čim več interakcije tudi med učenci samimi. Zelo poudarjajo vlogo učitelja-mentorja (tutorja)

3.3. Raziskovalni projekt »Učenje na daljavo v 5. in 7. razredu osnovne šole«

Potekal je na OŠ Hinka Smrekarja, Ljubljana v šolskem letu 2001/2002 za dva učenca šole.

Iz poročila (12) je razvidno, da se je projektna skupina, ki jo je sestavljalo 8 učiteljev/učiteljic, zastavila za cilj raziskovanja učenje na daljavo v 5. in 7. razredu osnovne šole iz predmetov slovenščina, matematika, angleščina, spoznavanje družbe, zemljepis, spoznavanje narave, biologija, fizika, kemija. – kot priprava na 9-letno osnovno šolo, ki bo omogočala tudi izobraževanje na domu.
V času projekta je bilo ugotovljeno, da sta oba učenca, ki sta 6 mesecev preživela s starši v ZDA, na osnovi prilagojenih učnih priprav, dodatno pripravljenih elektronskih gradiv in ob stalni komunikaciji z učitelji preko omrežja osvojila predvidena znanja pri vseh vključenih predmetih. Uporabljen in testiran je bil drugačen metodološki pristop k razlagam učnih vsebin v pisni in elektronski obliki. Učenca sta uporabljala klasična učna gradiva in gradiva v elektronski obliki. V času projekta sta učenca pri večini predmetov sproti preverjala osvojeno znanje preko omrežja. Od učiteljev sta sproti prejemala povratne informacije. Komunikacija je potekala na strokovni in osebni ravni kontinuirano ves čas projekta, najbolj intenzivno (2 krat tedensko) pri slovenščini in matematiki, enkrat tedensko pri angleščini. Snov pri ostalih predmetih je bila obravnavana po tematskih sklopih, zato so bili stiki manj pogosti.  Učenca sta bila na daljavo vključena tudi v delo oddelčne skupnosti matičnega razreda.

3. 4.  Učenci s posebnimi potrebami

V šolskem letu 2002/2003 smo v sodelovanju Zavoda MIRK in Centra za sluh in govor Maribor (CSG) v okviru PHARE ACCESS projekta VISIOCOM v projekte vključili tudi poučevanje učenke s posebnimi potrebami – naglušne deklice, ki obiskuje dvojezično šolo in potrebuje dodatno pomoč pri učenju slovenskega jezika. Projekt sta vodili učiteljici iz CSG, ki sta zapisali (1), citiram:« S projektom dopolnjujočega pouka naglušne učenke s pomočjo elektronskih medijev na daljavo želiva tudi premagati razdaljo, saj je delo pogostejše, bolj kontinuirano, sprotno. Ker smo z učenko v osebnem stiku le enkrat na teden, je še posebej primerna med temi termini izmenjava sporočil preko elektronske pošte, sprotno preverjanje pravilnega zapisa besed, elektronski učbenik za slovenščino in matematiko (okolje školjka) itn. Te novosti torej odpirajo nove oblike in razsežnosti izobraževanja tudi za naše gluhe in naglušne učence. Čeprav se nam zdi, da je v sistem izobraževanja težko vnašati novosti, ga spreminjati, pa je vpliv računalnikov in z njim povezane tehnologije že tako velik, da se njihovi uporabi v izobraževanju pravzaprav ni mogoče več izogniti.«

3. 5.  Vrhunski športniki

V šolskem letu 2002/03 smo pričeli dvoletni projekt izobraževanja na daljavo za tri vrhunske športnike, ki redno študirajo in so pogosto odsotni zaradi športnih treningov in tekmovanj, zato sta jim uporaba najnovejših tehnologij in Interneta v pomoč pri vsakodnevnem študiju in učenju. Projekt vodita Olimpijski komite Slovenije – OKS in Telekom Slovenije v sodelovanju z Zavodom MIRK. 

Vključeni so štipendisti OKS: alpska smučarka,  kajakašica na divjih vodah in skakalec. Pri študiju uporabljajo prenosnike s programi za komunikacijo, preko programa IPASS imajo omogočen lokalni dostop do Interneta po celem svetu. Študij poteka preko stalne komunikacije s profesorjem na osnovi že obstoječih izobraževalnih gradiv na spletu, oziroma s pomočjo sprotno pripravljenega gradiva, navodil, testov, s katerimi profesor usmerja športnika preko elektronske pošte na pomembnejše dele študijskega/učnega gradiva. 

Za vsakega sodelujočega študenta/dijaka športnika je bil na Zavodu MIRK pripravljen individualni program dela na osnovi učenčevega učnega programa, programa treningov in tekmovanj, ter razgovorov z učitelje, profesorji, trenerji in študenti/dijaki samimi. K sodelovanju smo povabili tudi trenerje, saj je njihova naloga v času treningov in tekmovanj uskladitev programa treninga in tekmovanj in časa za študij ter dvig motivacije za študij. Pomemben element pri delu z vrhunskimi športniki je namreč določitev časovnega razmerja med učenjem in treningom/tekmovanji. 

4. IZKUŠNJE IN MNENJA
4.1. Izkušnje učiteljev OŠ

Izkušnje učiteljev, ki so poučevali na tak način so zelo pozitivne.  Topičeva  iz OŠ Ledina - Bolnišnična šola, Ljubljana, je nekaj mesecev učila deklico 3 razreda. Meni, da so bile obravnavane učne enote pri posameznih predmetih sprotno usklajene z učnimi enotami, ki so jih istočasno obravnavali v matičnem razredu. Tedenska obremenitev je bila približno 2-3 šolske ure pri matematiki in slovenskem jeziku, ter dve uri pri spoznavanju narave in družbe. Dekličini učiteljici na domu sta sprotno preverjali njeno znanje. Na daljavo pa je pri matematiki pisala dva interaktivna testa, pri slovenskem jeziku so bili ocenjeni njeni spisi, pri SND pa je opravila samostojno raziskovalno nalogo o domačem kraju.

Podobnega pozitivnega mnenja do e izobraževanja je Gregl Hrstičeva (OŠ Hinka Smrekarja, Ljubljana), ki poučuje slovenščino na daljavo od septembra 1999. Poučevala je tudi učenca 7.r., ki je plul z barko HORN 2000 okoli sveta in učenko 6. razreda, ki je preživela eno leto s starši, ki so bili na strokovnem izpopolnjevanju v Belgiji. Oba učenca sta želela na ta način osvojiti znanje in spretnosti iz slovenščine za napredovanje v višji razred. V prvem primeru je potekalo učenje na daljavo ob slabših tehničnih (internetne satelitske povezave so bile slabe in drage) in učnih pogojih (prostor, mir …) in je bilo otežkočeno, motiviranost je nihala glede na pogoje učenja, zato je poučevanje zahtevalo sprotno uskaljevanje. 

Slovenski jezik, matematiko in naravo v nižjih razredih OŠ poučuje učence v tujini več let tudi Geršakova (OŠ Franceta Prešerna, Kranj) in sicer vodi učence preko spletne strani ECHo (prej ISID) . Namen takega poučevanja je ohraniti stik z vsebinami slovenske šole in nadgrajevati znanje ob stalni strokovni pomoči slovenskega učitelja.

Kovšča in Kralj (5) opisujeta možnosti v povezovanju s šestletniki, ki šele vstopajo v svet izobraževanja. Nekaj let sta poučevala slovenski jezik dečka, ki živi s starši v Siriji, kjer obiskuje mednarodno šolo po angleškem modelu. Deček je bil v navezi tudi s sošolci v Sloveniji, kar ga je dodatno motiviralo za delo, učenci Oš Cirila Kosmača pa so istočasno spoznavali način šolskega dela in življenje v Siriji. Pri delu je bila zelo pomembna tudi materina pomoč, saj pri tako mladem učencu ni mogoče delo na daljavo brez stalne pomoči staršev.

4.2. Mnenje učencev

V okviru raziskovalnega projekta razpisa Mestne občine Ljubljana, sta oba sodelujoča učenca (5. in 7.r.) izpolnila tudi vprašalnike, v katerih sta med drugim navedla, da je bilo njemu najbolj všeč pri učenju na daljavo delo z računalnikom, njej pa, da je lahko delala doma in da je imela veliko časa na razpolago za učenje. Menita, da sta se ob učenju na daljavo enako naučila kot pri rednem pouku. Učenka meni, da je bila enako obremenjena kot pri običajnem pouku, učenec meni, da je bil bolj obremenjen. Učne vsebine na spletu oba učenca ocenjujeta kot pregledne, testne naloge na spletu primerne, pri dostopanju do vsebin pa nista imela posebnih težav. Oba sta pogrešala družbo sošolcev in sošolk.

V okviru Inovacijskega projekta MŠZŠ za 4.r. so učenci (skupina 12ih) menili, da je bilo učenje s pomočjo računalnika zelo zanimivo (75%), strani so ocenili z oceno 4.83, najbolj so  jih pritegnili opisi živali in slike. Menili so, da so imeli ob računalniku dovolj možnosti za utrjevanje in ponavljane (75%), da je bilo premalo pa je menilo 16,7%. 58.3% jih je menilo, da so se ob računalniku naučili več kot bi se pri običaji uri, 91.7% učencev bi se želelo učiti ob pomoči računalnika.

4.3. Mnenje staršev

Mnenja staršev (10,11), ki so aktivno sodelovali pri poučevanju njihovih otrok v času bivanja v tujini,  lahko strnemo v naslednje zanimive ugotovitve, ki jih je potrebno poudarjati pri izvajanju e izobraževanja. Menili so, da:

· se je v tej obliki komunikacije na daljavo neprimerljivo več osebno komuniciralo med učitelji in učenci v dobrem pomenu tega izraza, kot v običajni šolski komunikaciji

· je bil že sam način komunikacije med otrokoma in učitelji tako zastavljen, da se je bilo potrebno držati določene strukture (stiki ob določenih dnevih ali po opravljenih nalogah). Pozitivno je bilo, da sta se otroka navadila, da sta redno pregledovala elektronsko pošto in redno odgovarjala, pri tem sta morala tudi sooblikovati svoj načrt dela (kdaj dati prednost kakšnemu predmetu, tedenski urnik). 

· so učitelji zelo hitro začeli iskati pristope, ki »delujejo« . Opaziti se je dalo, da so začeli oblikovati vedno več idej, kako koristno porabiti ta medij – od osebnih razlag snovi, dodatnih vaj, ki sta jih otroka reševala po računalniku, pošiljali so podatke o spletnih naslovih, kje otroka lahko razširita svoje znanje ali ga preizkusita  - skratka, kakor da so se vedno  bolj odpirale različne možnosti, ki so popestrile proces učenja. Ta so-kreacija je bila zelo privlačna in motivacijsko spodbudna«. 

· so učitelji zelo sistematično usmerjali delovne naloge v najbolj ustreznih časovnih razmikih, da je bila hkrati snov prisotna kot enakomerna, domača stalnica, pa hkrati ravno prav težavna, da je bila izziv.

· je potekalo veliko bolj sproščeno sodelovanje med starši in učitelji

· so bili otroci navdušeni nad nevsiljivim načinom obravnavanja različnih poglavij in tem, ki so predvidene po učnem načrtu

5. IZKUŠNJE V TUJINI

V okvir mednarodnega sodelovanja Zavoda MIRK smo se povezali tudi z institucijami, ki izvajajo izobraževanja na daljavo v OŠ in sicer na Islandiji, na Danskem in v Kanadi. Izmenjali smo izkušnje in pričakujemo, da jih bomo lahko vključili tudi pri naših projektih e izobraževanja, seveda s v primeru, da bi prišlo do sodelovanja tudi z Ministrstvom za šolstvo, znanost in šport (MŠZŠ) v Sloveniji. Zavod MIRK je namreč nevladna organizacija in v Sloveniji MŠZŠ še ni oblikovalo strategije sodelovanja z nevladnimi organizacijami in njihovega sofinanciranja.

5.1. Projekt poučevanja islandskega jezika  poteka v okviru Ministrstva za šolstvo uspešno na Islandiji, kjer ga vodi Pedagoška Univerza v Reykjaviku. Oblikovali so enotno virtualno okolje (http://www.netskoli.is/islenska) preko katerega poučujejo učence po celem svetu. Pri delu jim pomagajo islandske ambasade in predstavništva. 

5.2. Na Danskem je leta 2001 Ministrstvo za šolstvo ob pomoči organizacije »Danes worldwide« (http://www.danes.dk) izvedlo pilotski projekt poučevanja danskega jezika in matematike (4 tečaji)  s 4 učitelji za 47 učencev v 24 državah (http://www.netskolen.dk/). Poudarjali so, da je za delo potrebno enotno delovno okolje, predhodne pedagoške izkušnje učiteljev pri poučevanju na daljavo in vključitev staršev. Pri delu so poskušali oblikovati skupino, ki bi omogočala socialno interakcijo (npr. igrice na omrežju),vzpostavljali so sodelovanje z vrstniki preko omrežja, velik poudarek so dajali interakciji med učenci in nalogami. V projekt so bili vključeni tudi učenci s posebnimi potrebami

5.3. V Kanadi je kar nekaj šol, ki že izvajajo izobraževanje na daljavo tudi za osnovnošolsko populacijo. V okviru  Zavoda MIRK smo se leta 1999 srečali s predstavnikom »Open school« iz Victorije (http://www.openschool.bc.ca/) in se dogovarjali za skupno izobraževanje v okviru njihovih letnih taborov za učitelje, kar pa žal ni bilo nikoli realizirano.

Zanimivi so še nekateri primeri po svetu in sicer:

5.4. Projekt »Virtual school«, ki poteka v okviru Evropskega šolskega omrežja in v katerega sta aktivno vključeni dve naši profesorici. Viljenka Šavli iz OŠ Solkan in Mojca Orel iz Gimnazije Moste, Ljubljana. Šavlijeva sodeluje v oddelku osnovne šole (http://www.eun.org/cn/vs/primary/primary-main.html). Spletne strani vključujejo primere učnih ur, oceno uporabnosti različnih brezplačnih programov primernih za osnovno šolo in razne povezave.
5.5. Morgan (9) opisuje primer izobraževalnega programa, ki poteka preko omrežja (http://www.odedodea.edu/) v Oddelku za obrambo v mestu Mainz-Kastel v Nemčiji (Department of Defense Dependents Schools - DoDDS), kjer uporabljajo omrežje za poučevanje že od leta 1986. Namenjen je učencem osnovnih šol, ki živijo s starši v vojaških bazah v preoceanskih državah in vključuje sodelovanje staršev na domu ali v knjižnicah, ki se nahajajo v vojaških bazah. Učenci so pokazali izredno zanimanje za sodelovanje z učiteljem in sošolci, ki pa je moralo biti organizirano ves čas, sicer so izgubili zanimanje za delo. Avtor poudarja pomembnost primerno oblikovanih spletnih strani, ki so prepogosto samo preslikava običajnega gradiva. Meni, da je boje, da učitelji preživijo več časa v interakciji z učencem in da je vspostavljen dober podporni sistem za delo. V tečajih, ki jih vodi DoDDS, je poudarek na vsebinski komunikaciji, ki je podprta z zanimivimi in provokativnimi vprašanji, odgovori učencev (kvaliteta in kvantiteta) pa se upoštevajo pri oceni. 

6. ZAKLJUČEK

Lahko zatrdimo, da e izobraževanje predstavlja pomemben del izobraževalnega procesa, saj to dokazujejo številni posamezniki, ki se zanj odločajo. Tudi profesorji, s katerimi sodelujemo v projektih, so poučevanje na daljavo preko omrežja sprejeli kot izziv, saj so zaznali dodatne možnosti, ki jih tak način dela nudi.  Vsi so se maksimalno potrudili, da so čim bolje izkoristiti nov medij. Seveda pa za tako delo potrebujejo več časa in primerno znanje, saj zahteva sodelovanje drugačen pristop, drugačno metodiko in didaktiko dela. 

Menimo, da je napočil skrajni čas, da odgovorni oblikujejo strategijo izobraževanja na daljavo preko omrežja tudi za osnovnošolsko mladino in za športnike, ker praktični primeri potrebo po drugačnem načinu izobraževanja tudi dokazujejo. Žal Zakon o osnovni šoli ne določa ne kadrovskih in prostorskih pogojev, niti finančne podpore. Upamo lahko le, da se bo taksno razmišljanje v  kratkem spremenilo. 
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