POROČILO

V šolskem letu 2002/03 smo pričeli s pilotskim projektom, ki ga vodita Olimpijski komite Slovenije – OKS in Telekom Slovenije v sodelovanju z Zavodom MIRK. Dvoletni projekt izobraževanja na daljavo je namenjen trem vrhunskim športnikom, ki redno študirajo in so pogosto odsotni zaradi športnih treningov in tekmovanj, zato sta jim uporaba najnovejših tehnologij in Interneta v pomoč pri vsakodnevnem študiju in učenju. 
Projekt je opisna na spletni strani zavoda MIRK:  http://www.mirk.si/snd/sportniki.html
Vključeni so  naslednji športniki: 

· alpska smučarka Ana Drev, dijakinja tretjega razreda športnega oddelka Prve Gimnazije Celje, 

· kajakašica na divjih vodah Nina Mozetič, študentka prvega letnika Fakultete za šport v Ljubljani 
· skakalec Rok Benkovič, dijak prvega razreda športnega oddelka Gimnazije Ljubljana Šiška. 

Pri delu uporabljajo športniki prenosnike s programi za komunikacijo, ki so jih prejeli v najem.  Preko programa IPASS imajo omogočen lokalni dostop do Interneta po celem svetu. 

Študij poteka preko stalne komunikacije s profesorjem na osnovi že obstoječih izobraževalnih gradiv na spletu, oziroma s pomočjo sprotno pripravljenega gradiva, navodil, testov, s katerimi profesor usmerja športnika preko elektronske pošte na pomembnejše dele študijskega/učnega gradiva. 

Odziv in pripravljenost šol in Fakultete za sodelovanje sta bila zelo pozitivna. Na skupnih sestankih profesorjev in vodstva šol/fakultete smo se dogovorili za način in oblike dela in sodelovanja in pripravili individualni program za vsakega športnika posebej. Profesorji, s katerimi sodelujemo v projektu, so navajeni delati s športniki preko individualnega pristopa, saj gre za športnike, ki obiskujejo športne oddelke gimnazij in pa FŠ in imajo poseben status glede na njihove športne dosežke. Seveda zahteva poučevanje na daljavo drugačen pristop in način dela in pa še dodatno uporabo računalnika. Izbrani profesorji so to sprejeli kot izziv, saj so zaznali dodatne možnosti, ki jih tak način dela nudi kar se tiče posredovanja gradiva in pomoči. Zato lahko zatrdimo, da se vsi maksimalno trudijo čim bolje izkoristiti nov medij.

Sodelovanje s športniki in realizacija projekta:

Za vsakega sodelujočega študenta/dijaka športnika smo pripravili individualni program dela na osnovi njegovega/njenega učnega programa, programa treningov in tekmovanj, ter razgovorov z učitelje, profesorji, trenerji in študenti/dijaki samimi.

Ana Drev

Ana se je izobraževala na daljavo tudi v času počitnic in treningov v Sloveniji in v Avstriji. Težav pri vzpostavljanju povezave večinoma ni imela, problem je bil enkrat, ko so v hotelu imeli samo ISDN povezavo, za kar Ana nima primernega modema in pa v Švici, kjer povezava ni delala. Zato predlagamo možnost povezave preko GSM telefona.

Na treningih so trenerji poskrbeli, da je imela čas za študij.

O projektu je zapisala:

Prvič sem bila s tem seznanjena letos spomladi, ko se mi je uspelo vključiti v ta projekt. Ker se ukvarjam s smučanjem, že lani v zimskem času nisem imela nobene povezave s šolo, tako da je ta 5 mesecev povsem stagnirala. Zaradi odsotnosti od doma sem izgubila ves stik, čeprav bi se čas za učenje v tujini našel. Tako sem spomladi začela delati z računalnikom, da sem preko spleta dogovarjala za datume izpitov, za matematiko in slovenščino(predmeta sem si izbrala) pa smo s profesorji kontaktirali že bolj podrobno. Sprva sem se na tak način težko privadila  - tudi če ni bilo kaj nujnega, sem se vedno hodila v šolo, ker sem bila tako navajena vsa prejšnja leta. Kar nekaj truda je bilo potrebnega,da smo vse uskladili, nato pa je povezava brez problemov stekla. Povezati se mi je uspelo tudi v tujini, vendar ne povsod. Tako  se npr. v Švici cel avgust in september ni bilo mogoče priključiti na Internet.
Sedaj, ko prihaja nova sezona in bom spet dalj časa odsotna od doma, bo pravi pokazatelj, ali se bo to obneslo. Zelo se že veselim zime, saj vidim, da mi bo omogočeno učenje, dogovarjanje, opravljanje izpitov tudi v zimskih mesecih, ko me skoraj nič ni doma.  


Nina Mozetič

O sodelovanju je zapisala:

Študij na daljavo mi je bil vsekakor pozitivna izkušnja, a se pri nas zal se ni toliko uveljavil, da
bi se prek računalnika dalo opraviti tudi kakšnem izpit, glede na to da sem večino šolskega leta v tujini na treningih in težko uskladim vse športne in šolske obveznosti.Poleg tega je bilo tudi težko poiskat profesorja, ki bi se z nekim veseljem vključil v ta projekt. Prek računalnika sem sodelovala z dvema profesorjema, a se zal samo z enim maksimalno ujela, zato bi se tudi rada se enkrat zahvalila dr. Ravniku za vso pomoč, ki mi jo je nudil prek leta.Sam računalnik mi je najbolj služil v tujini, saj sem z njim od profesorjev pa tudi kake sošolke izvedla kaj pa
koliko so jemali v času moje odsotnosti.Poleg tega sem pa lahko v tem času opravila tudi kakšno seminarsko nalogo, ki je brez računalnika ne bi.

Rok Benkovič

O projektu meni:

Že približno pol leta sem vključen v projekt študij na daljavo. Prav veliko o tem še nimam povedati, ker pravega študija na daljavo še nisem imel. Ko se dobil računalnik, je bilo že konec tekem in priprav v tujini. Vseeno pa smo poskusili z go. Marjeto Kline čim bolj preizkusiti ta način učenja. Povezala me je s profesorji pri katerih sem opravljal izpite, da so me obveščali o izpitu in temah, ki jih moram predelati. Pošiljali so mi tudi naloge. Lahko sem se z njimi dogovarjal za izpite in idividualne ure. Pravi namen tega učenja pa bo prišel v jesenskem in zimskem času, ko bom odsoten od doma. Upam da se bo tako dobro izkazalo kot v začetku uvajalnega obdobja.
 

Predstavitev projekta v medijih in konferencah:

Poročilu sta priložena dva članka, v katerih pa novinarji ne omenjajo vseh treh partnerjev v projektu. Članek v Dnevniku je bil napisan na osnovi novinarske konference Olimpijski novinarski klub dne 19.6.2003 in škoda je, da novinar ni navedel poleg partnerjev tudi izjav sodelujočih. Prisotni so bili namreč vsi, ki sodelujejo v projektu: z mag. Vojsk in Tomc (Telekom Slovenija), mag. Jagodic in Pintar (OKS), dr. Žvan (Fakulteta za šport), Ulaga (SZS), učitelji in profesorji. Preko videokonference na Gimnaziji v Celju pa so sodelovali Ana, njen oče in njeni učitelji. 

24.4.2003 - Tiskovna konferenca  v Ljubljani 

19.6.2003 - Tiskov konferenca  v Ljubljani – Olimpijski novinarski klub (priloga) 

23.6.2003 - Časopis Dnevnik, članek:« Športniki se učijo s spleta« (priloga)

24.7.2003 - Awayi island, Japonska, konferenca projekta IEARN - Alenka Makuc je predstavila projekt v  referatu z naslovom »Interactive distance teaching and learning model for pupils«

avgusta 2003 - SIO spletni portal http://www.siol.net - članek :«Ko gre šola z vami na pot« (Priloga )

Radijski intervju – dostopen na strani http://www.mirk.si/snd/sportniki.html
Projekt je vključen v CRP projekt »Poučevanje in učenje na daljavo«.

Pripravila: Alenka Adamič Makuc, Zavod MIRK
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